Приказ Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 23 апреля 2015 года № 147 
Об утверждении стандартов государственных услуг в сфере религиозной деятельности»
[bookmark: SUB1004638650](с изменениями от 13.06.2016 г.)
 
[bookmark: SUB1003861636]В соответствии с подпунктом 1) статьи 10 Закона Республики Казахстан от 15 апреля 2013 года «О государственных услугах», ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить прилагаемые:
[bookmark: SUB1004638651]1) стандарт государственной услуги «Проведение регистрации и перерегистрации лиц, осуществляющих миссионерскую деятельность» согласно приложению 1 к настоящему приказу;
[bookmark: SUB1004638656]2) стандарт государственной услуги «Согласование деятельности иностранных религиозных объединений на территории Республики Казахстан» согласно приложению 2 к настоящему приказу;
[bookmark: SUB1004638657]3) стандарт государственной услуги «Согласование назначения иностранными религиозными центрами руководителей религиозных объединений в Республике Казахстан» согласно приложению 3 к настоящему приказу;
[bookmark: SUB1004641622]4) стандарт государственной услуги «Проведение религиоведческой экспертизы» согласно приложению 4 к настоящему приказу;
5) стандарт государственной услуги «Выдача решения об утверждении расположения специальных стационарных помещений для распространения религиозной литературы и иных информационных материалов религиозного содержания, предметов религиозного назначения» согласно приложению 5 к настоящему приказу;
[bookmark: SUB1004641625]6) стандарт государственной услуги «Выдача решения о согласовании расположения помещений для проведения религиозных мероприятий за пределами культовых зданий (сооружений)» согласно приложению 6 к настоящему приказу;
[bookmark: SUB1004641627]7) стандарт государственной услуги «Выдача решения о строительстве культовых зданий (сооружений), определении их месторасположения» согласно приложению 7 к настоящему приказу; 
8) стандарт государственной услуги «Выдача решения о перепрофилировании (изменении функционального назначения) зданий (сооружений) в культовые здания (сооружения)» согласно приложению 8 к настоящему приказу. 2. Комитету по делам религий Министерства культуры и спорта Республики Казахстан в установленном законодательством порядке обеспечить: 1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан; 2) в течение десяти календарных дней после государственной регистрации настоящего приказа его направление на официальное опубликование в периодических печатных изданиях и в информационно-правовой системе «Әділет»; 3) размещение настоящего приказа на интернет-ресурсе Министерства культуры и спорта Республики Казахстан; 4) представление в Департамент юридической службы Министерства культуры и спорта Республики Казахстан сведений об исполнении мероприятий, предусмотренных настоящим пунктом, в течение десяти рабочих дней со дня исполнения мероприятий. 3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на вице-министра культуры и спорта Республики Казахстан Азильханова М.А. 4. Настоящий приказ вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.  
     
Министр культуры и спорта       
Республики Казахстан                                                                       А. Мухамедиулы
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